

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

Эти люди, выйдя за ворота колонии с дипломом, имеют больше шансов устроиться в жизни и не попадать больше в места лишения свободы.

А.Ф. Онуфриенко,
ректор Байкальского
экономико-правового института,
г. Улан-Удэ

ОБРАЗОВАНИЕ

Дипломы вручены

осуждённым, очно обучавшимся в исправительной колонии

7 апреля 2009 вручены дипломы о среднем профессиональном образовании осуждённым ФБУ ИК-5, студентам Байкальского экономико-правового колледжа.

НАШ собеседник ректор Байкальского экономико-правового института Онуфриенко Александр Федорович, кандидат юридических наук.

— Несколько слов о Вашем институте и колледже?

— Институт создан в 2001 году 7 декабря как негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования, имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности Минобрнауки Российской Федерации и готовит кадры для государственных и муниципальных учреждений, а также специалистов для рыночной экономики. На сегодняшний день в нем учится около 6 тысяч студентов, из них две тысячи по очной форме, остальные по заочной и дистанционной формам. У нас 26 специальностей, из них 22 аккредитованы, четыре — это бакалавриат, который в этом году выпускается, и который тоже будет подвержен аккредитации. Экономико-правовой колледж является структурным подразделением



Ректор БЭПИ вручает осуждённым дипломы об окончании колледжа

БЭПИ. Колледж готовит служащих младших должностей для различного рода администраций, юридических служб.

— Обучение осуждённых — это первый опыт?

— Это был эксперимент, ко-

торый проводился в двух регионах — в Забайкальском крае и Бурятии. В Забайкальском крае эксперимент проводился на базе исправительной колонии № 5, где была сформирована группа менеджмента, в Бурятии мы готовили дизайнеров. Впервые мы обучали сту-

дентов-осуждённых по очной форме, ранее такого нигде не было. Осуждённые очень ответственно относились к получению знаний, и итог получился хороший. Сегодня мы выпустили 25 специалистов в области

(Окончание на 2 стр.)

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Сергей Кузнецов: "Вся наша группа желает продолжать учёбу в вузе"

СЕРГЕЙ Кузнецов, староста учебной группы ФБУ ИК-5:

— В свое время я закончил Читинский железнодорожный техникум. Пришел в колонию — работы нет, что делать? Сидеть и бездельничать в отряде — меня не устраивало. Я заметил, что от безделья начинаешь просто тупеть, наступает деградация. И я решил, что надо пойти учиться, чтобы хоть какое-то развитие было. Поступил в вечернюю школу, в 12-й класс. Окончил его, но мне этого показалось мало. Я поступил в ту же школу, но уже в восьмой класс. На этот раз окончил девять классов. Во время учебы я уже стал задумываться о получении средне-технического или высшего образования.

Стал писать в различные инстанции, вплоть до Администрации Президента. Вскоре из управления приехал майор Колодежный Сергей Афанасьевич и сообщил радостную для



Сергей Кузнецов

меня весть: вопрос об открытии на базе нашей колонии учебной группы колледжа решается. В 2006 году на базе нашей вечерней школы был открыт колледж от Байкальского экономико-правового института. Я стал старостой группы.

Осуждённые с большим воодушевлением встретили это

известие. Порядка восьмидесяти человек написали заявления на поступление. А после на протяжении всей учебы многие подходили и интересовались, можно ли поступить? Но набор был ограниченный, была создана группа из тридцати двух человек, двадцать пять из них дошли до диплома. Остальные не смогли закончить по причине того, что кто-то освобожден, кто-то был переведен в другую колонию... Преподаватели у нас были из разных читинских институтов. Они приходили и отчитывали нам за одно занятие положенные часы сразу за весь семестр. Все остальное время мы готовились самостоятельно: выполняли контрольные, курсовые. Писать их приходилось прямо в отрядах, потому что в школе и профучилище не всегда были свободны классы. Занимались в библиотеке, клубе. Литературу получали из БЭПИ. Пред-

ставители института привозили нам по несколько экземпляров учебников, по которым мы занимались. У кого была возможность, заказывали учебники из дома. Благодаря имеющимся ресурсам школы, нам удалось освоить компьютер. В итоге успеваемость у группы была неплохая. Для приема госэкзамена приехали представители из Улан-Удэ. Были билеты, волнения... Но все это уже позади.

Остается добавить, что вся группа изъявила желание продолжать обучение в Байкальском институте и получить высшее образование. Многие планируют работать по полученной специальности: кто-то хочет открыть свое дело, кто-то — работать в какой-нибудь солидной компании. То есть все знания и навыки, которые были здесь получены, открыли нам большие перспективы.

Александр
Полуполтинных

НОВОСТИ

Осуждённых поделят по категориям?

МИНИСТР юстиции России Александр Коновалов предложил осуществить сегрегацию — разделение среди российских заключенных.

По его словам, эта мера поможет избежать "негативного влияния рецидивистов на тех, кто попал в места заключения впервые, и улучшит ситуацию в пенитенциарной системе страны". Кроме того, по мнению Минюста, улучшить ситуацию в уголовно-исполнительной системе может сокращение количества заключенных, "декриминализация ряда составов преступлений".

Как рассказали "МК" в пресс-службе ФСИН, в российской пенитенциарной системе существует 46 категорий заключенных. Меры по разделению заключенных уже давно пытаются применять в СИЗО. Но как реализовать идею министра, пока до конца не определено.

"МК"

ОНК В ДЕЙСТВИИ

ОБЩЕСТВЕННАЯ наблюдательная комиссия нашла нарушения в ИЗ-66/1

Первую в Екатеринбурге выборочную проверку условий содержания заключенных провела Общественная наблюдательная комиссия. Напомним, в феврале 2009 года в силу вступил закон о гражданском контроле за исправительными учреждениями, согласно которому под общественный контроль должны перейти все места лишения свободы, включая милицейские изоляторы временного содержания и спецприемники для административных арестованных.

Общественная наблюдательная комиссия Свердловской области в составе двух человек — Алексея Соколова и Дмитрия Рожина — посетила ИЗ-66/1. Правозащитники проверили камеры, карцер, провели беседы с подследственными. В ходе проверки выяснилось, что камеры учреждения переполнены, в них отсутствует вызывная сигнализация, камеры не оборудованы радиоточками, а общекоридорное радио не соответствует требованиям статьи 23 Федерального закона «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений».

Кроме того, установленный в ИЗ доступ к бане и душевым помещениям — один раз в 10 дней — не соответствует п.45 ПВР СИЗО, в соответствии с которым санитарная обработка должна проводиться не реже одного раза в неделю. Также в камерах СИЗО отсутствуют места для хранения продуктов.

Материалы проверки были переданы руководству службы, меры по устранению нарушений будут приняты.

Кроме того, в ГУ ФСИН отметили, что в целом условиях содержания заключенных правозащитники дали оценку «удовлетворительно». Татьяна Пашкова, Европейско-Азиатские новости.

Европейско-Азиатские Новости

Дипломы вручены

Ректор БЭПИ уверен, эксперимент удался

(Окончание. Начало на 1 стр.)

менеджмента, которые получили государственные дипломы.

— Как ваш институт и Управление ФСИН по Забайкальскому краю нашли друг друга?

— Идея исходила от меня. Мы написали письмо на имя начальника управления. Потом состоялась личная встреча, в ходе которой было принято решение, что мы набираем здесь группу и начинаем образовательный процесс. Конечно, этот вопрос был согласован с комитетом образования Читинской области. Руководитель комитета Карасев дал добро, и после этого мы уже непосредственно приступили к работе.

— Александр Фёдорович, расскажите о трудностях, с которыми сталкивались вы и ваши преподаватели в ходе обучения?

— Препятствия всегда будут, если не бояться, а идти твердо к намеченной цели. Мы столкнулись с трудностями, прежде всего, связанными с преподавательским составом. Преподаватели не очень охотно идут учить в колонию, несмотря на то, что это для них дополнительный заработок. Не каждый осмелится зайти



Преподаватели поздравили осуждённых с окончанием учёбы

— Преподавателей мы приглашали из читинских вузов. Организацией учебного процесса занималась завуч колонийской школы, она же секретарь Байкальского колледжа при ИК-5, Людмила Алексеевна Стебень-

тител нашего института.

— Как вы считаете, созданная модель обучения в условиях исправительной колонии оправдала себя?

— Если смотреть в целом по результатам, которые мы получили, можно сказать, что оправдала. Это видно по благодарным глазам выпускников. Они понимают, что это делается ради их будущего. Ведь эти люди, выйдя за ворота колонии с дипломом, имеют больше шансов устроиться в жизни и не попадать больше в места лишения свободы. Поэтому и нам важно осознавать, что мы участвуем в воспитательном процессе, меняем жизнь человека, попавшего в беду.

— Каковы перспективы образования за решёткой? Можно ли осуждённым дать возможность получить высшее образование?

— Выпускники нашего колледжа могут продолжить обучение с третьего курса в Байкальском экономико-правовом институте. Что касается перспектив, то, если говорить о высшем дистанционном образовании, конечно, в первую очередь необходим компьютерный класс или хотя бы два-три

компьютера с выходом в интернет. Если мы пойдем по этому пути, то мы практически можем обучать всех желающих, включая сотрудников. У нас разработаны учебно-методические комплексы, есть специальный сайт, на котором размещены все необходимые программы, материалы, учебники ведущих российских вузов. Электронная библиотека настолько огромна, что многие наши студенты предпочитают пользоваться сокращенными программами УМК. У каждого студента будет свой логин и пароль, с помощью которых он будет заходить на сайт, получать задания и рецензии на выполненные контрольные и курсовые. Оценки будут заноситься в электронную зачетную книжку. После прохождения курса студент пройдет тестирование, которое покажет, есть ли у него и какие пробелы в знаниях. Что касается выпуска, то можно решить вопрос с выездом государственной комиссии для приема выпускных экзаменов и защиты диплома непосредственно в колонию, как это было и в этот раз.

— Спасибо за беседу, и удачи Вам!

Беседовал
Александр Полуполтинных



Осуждённые получили дипломы менеджеров государственного образца

аудиторию, где за партами сидят студенты-осуждённые.

— Откуда были преподаватели?

кова. Хочется выразить ей огромную благодарность за то, что она довела всех студентов до конца. Головной вуз заключал с преподавателями договоры, и они работали по ним в качестве совмес-

СЛОВО ПРОКУРОРУ

Осуждены за дезорганизацию

За дезорганизацию деятельности исправительной колонии осуждена группа осуждённых

ЧИТИНСКИЙ областной суд 3 апреля 2009 года вынес обвинительный приговор в отношении трех осуждённых, отбывавших наказание в федеральном бюджетном учреждении ИК-8 УФСИН России по Забайкальскому краю, за дезорганизацию деятельности этого учреждения, обеспечивающего изоляцию от общества (ч.3 ст. 321 Уголовного кодекса РФ).

Судом установлено, что Виталий Маштаков, Сергей Васильев и Антон Панков 7 июня 2008 года около 3 часов ночи, находясь в состоянии алкогольного опьянения,

применили насилие, опасное для жизни и здоровья, в отношении другого осуждённого. Тем самым они хотели воспрепятствовать его исправлению и действовали из мести за примерное соблюдение правил внутреннего распорядка, а также за надлежащее исполнение обязанностей старшего дневального отряда.

Действуя совместно, они завели осуждённого в комнату дневального, где нанесли ему множественные удары руками и ногами в голову и по телу. Кроме этого, Маштаков, преодолевая

сопротивление потерпевшего, нанес ему удар табуретом по голове, душил его руками за шею и угрожал убийством.

Издательства продолжались около 20 минут и были прекращены прибывшими в отряд сотрудниками дежурной смены исправительной колонии.

Своими действиями осуждённые причинили потерпевшему телесные повреждения, повлекшие кратковременное расстройство здоровья и расценивающиеся как легкий вред здоровью.

Исследовав материалы уго-

ловного дела, суд согласился с мнением государственного обвинителя прокуратуры края и приговорил Виталия Маштакова к 8 годам лишения свободы. Сергею Васильеву и Антону Панкову назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет каждому. Отбывать наказание все осуждённые будут в исправительной колонии особого режима.

С.И. Сверкунов,
старший помощник
прокурора
Забайкальского края,
старший советник юстиции

НОВОСТИ

Работу РИА «Восток-Медиа» оценили в Москве

ГЛАВНЫЙ редактор РИА «Восток-Медиа» Ольга Кускова стала лауреатом всероссийского конкурса журналистского мастерства за 2008 год «На страже порядка»

«Восток-Медиа» стало лауреатом всероссийского конкурса журналистского мастерства за 2008 года «На страже порядка», проводимого Федеральной службой исполнения наказаний.

Как сообщает корреспондент «Восток-Медиа», итоги подводились более чем в 10 номинациях. Представители почти 50 региональных и центральных СМИ съехались в Москву на церемонию награждения. Приветствуя лауреатов и победителей конкурса, первый заместитель директора ФСИН генерал-лейтенант Эдуард Петрухин поблагодарил собравшихся журналистов за работу и за проявленный интерес к системе ФСИН. «Прозрачность и открытость — это одна из необходимых в работе любой структуры. Мы открыты для всех. У нас имеется достаточно положительный опыт работы в сотрудничестве со СМИ», — отметил Э. Петрухин.

Стоит отметить, что российский УИС считается в мире одной из лучших в области работы с осужденными, здесь одна из самых мощных и профессиональных психологических и кинологических служб. Процесс внутри УИС не отделен от общества, он затрагивает такие сферы, как медицина, образование. Эти и многие другие темы нашли отражение в многочисленных материалах региональных СМИ.

«Мы готовы расширять сотрудничество со СМИ. Нас не пугают критические материалы, главное — чтобы они были достоверными. Ваши работы объективны и правдивы. Ваш секрет работы и правильной подачи материала не только в профессиональном опыте, он — в ваших личных качествах, энергии и позитивном отношении к жизни», — пояснил Э. Петрухин.



Среди победителей — известный режиссер Галина Николаева. Ее фильмы «Ванечка» и «Девочка» известны многим россиянам. С фильмом «Ванечка» Г. Николаева была в сентябре 2007 года во Владивостоке на V юбилейном фестивале Pacific Meridian. За фильм «Девочка», рассказывающий о судьбе героини в колонии, Г. Николаева стала победителем в номинации «Милосердие».

Кстати, в течение года СМИ было опубликовано 7 тысяч информационных сообщений о работе УИС. Главный редактор РИА «Восток-Медиа» Ольга Кускова (на фото в центре) награждена хрустальной соевой и ценным подарком за второе место в номинации «Срочно. Точно. Достоверно» за работу о деятельности УИС «На страже порядка» за 2008 года.

МОСКВА. 20 апреля.
ВОСТОК-МЕДИА — РИА

МАТЕРИАЛЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

День отряда стал праздником

СТАЛО доброй традицией в колонии ИК - 10 проводить наряду с другими культурно-воспитательными мероприятиями и Дни отряда. 21 марта такое мероприятие было проведено для осуждённых 11 отряда ИК-10.

На этот раз День отряда стал настоящим праздником. Осуждённые не только встретились с родственниками, а родственники осуждённых с представителями администрации, на День отряда были приглашены гости из хореографической группы Г. Краснокаменска и ансамбля песни и пляски «Забайкальские казаки». Гости представили яркие номера, замечательно исполнили несколько песен. Особенным успехом были отмечены девушки из хореографической группы, продемонстрировавшие красивые танцы.

Много сил и душевного тепла внесли в проведенное мероприятие и сотрудники администрации: лейтенант внутренней службы Алиев К.А., майор внутренней

службы Корнев А.Ю., майор внутренней службы Курбанов А.В., лейтенант внутренней службы Трофимов Е.Л.

Когда умолкли последние аплодисменты, а День отряда закончился, я подошел и спросил нескольких осуждённых о впечатлениях:

— Почаще бы проводились такие мероприятия! — сказал один из них.

— После такого дня, начинаешь с благодарностью думать об администрации колонии, понимаешь, что все-таки много у нас неравнодушных людей! — сказал другой.

И, глядя на просветленные лица осуждённых, стало ясно, что День отряда удался!

Наверное, через такие мероприятия и происходит благотворное изменение в душах осуждённых, создается почва для успешного возвращения их в общество.

И. Богатырев,
осуждённый ИК-10

НАМ ПИШУТ

Закон должен быть справедлив

ПОДЕЛЮСЬ мнением матерей, родных и близких осуждённых на выступление Дмитрия Медведева на заседании президиума Государственного совета "О состоянии уголовно-исполнительной системы Российской Федерации", главная цель которой - гуманизация в исполнении наказаний".

Гуманизм (от латинского слова "гуманус" - человеческий, человеческий) - признание ценности человека как личности, его права на свободное развитие и проявление своих способностей, утверждение блага человека как критерия оценки общественных отношений "Всё во имя человека, всё во благо человека".

Беспечность в России - почти национальная черта. Русская поговорка гласит: "От тюрьмы и от сумы не зарекайся". Не секрет, что порочная практика дознания, следствия, обвинения, судей часто действует по принципу: было бы преступление, а преступника назначим. "Отсутствие судимостей, - говорил Ф.Э. Дзержинский, - это не ваша заслуга, а наша недоработка." Порою кажется, что это продолжается до сих пор.

Когда судили моего сына, судья вынесла приговор, не учитывая обстоятельств, которые могли бы трактоваться в пользу подсудимых, не взяла во внимание, то что говорили защитники, а их было на суде семь человек, плюс родители, близкие, свидетели, потерпевшие. Сыну дали 17 лет за то, что он не убийца, не насильник, не террорист, но торговал наркотиками. За четыре незначительных эпизода. Получается, судья использует служебное положение и силу российских законов в целях личной вендетты.

Закон должен быть справедливым и грамотно применен. Нужно смотреть на тяжесть преступления и на личность обвиняемого, и чтобы генпрокурор Ю. Чайка не напоминал всем, что "целенаправленно ведётся некачественная работа".

Какой общий вывод? Кара или перевоспитание? Как это звучит в выступлении Президента - и то и

другое.

В словаре В. Даля "кара" - казнь. Карать, взыскивать за вину. Порой из-за одной запятой ломается человеческая жизнь. "Карать нельзя помиловать". Теперь - перевоспитать, научить, наставлять, обучить всему, что для жизни нужно. И, действительно, осуждённый, приговорённый к лишению свободы на определённый срок, считает, что главная цель его пребывания в местах лишения свободы - это кара за совершённое преступление. Однако главной целью пребывания осуждённого в местах лишения свободы является для общества его исправление, а также предупреждение совершения новых преступлений.

Поэтому надо ставить огромную задачу на исправление человека как личности. "Оступился, да, преступил закон. Тюрма. Колония. Страшно. - Пишет из колонии посёлка Оловянная осуждённый Сергей Малютин. - Нужен реабилитационный центр. Многие осуждённые за время отбывания наказания потеряли время, родных, близких, находятся в подавленном состоянии, не знают о свободе практически ничего. Они не успевают адаптироваться на воле, а за ними уже новая охота, чтобы посадить снова."

Скажем прямо, в задачи уголовно-исполнительного законодательства входит и "определение средств исправления осуждённых, охрана их прав, свобод и законных интересов, оказание помощи в социальной адаптации."

А это значит, что человек, выйдя на свободу, уже должен получить совокупность защитных реакций от красивых соблазнов трудной жизненной ситуации, то есть иметь профессию.

Неважно, где он будет отбывать наказание, на поселении, "химии" или еще ещё где. Главное научить его работать. А штрафы и залоги не для нищего нашего мужика-крестьянина.

К.Н. Старостенко,
Совет матерей осуждённых детей.

Сидеть стало лучше!

ЗДРАВСТВУЙТЕ, уважаемая редакция, шлю вам свой привет из ФБУ ИК-10 г. Краснокаменска. Зовут меня Алексей, и я хочу поделиться своим мнением о жизни нашей колонии, думаю, вам будет интересен взгляд осуждённых на происходящее и их отношение к окружающему. Ведь в вашей газете я вообще не вижу репортажей от осуждённых из ИК-10, хотя за последние годы в нашем учреждении произошло хоть и не много, но значительных изменений.

Например, в данный момент завершён капитальный ремонт отряда, в котором в ближайшее время будут проживать осуждённые, состоящие на облегченных условиях содержания. Летом прошлого года был полностью отремонтирован отряд, предназначенный для осуждённых, состоящих на строгих условиях содержания. Таким образом, становится ясно, что персонал учреждения заботится обо всех осуждённых, не взирая на их поведение. Данное обстоятельство указывает на справедливое

отношение, какое и должно быть присуще Фемиде.

Также не могу не отметить, что на достойном уровне отремонтированы и содержатся помещения бани и столовой. Ведь эти объекты всегда пользовались и пользуются у осуждённых повышенным интересом и всегда оцениваются критично, но теперь «критикам» проблематично придираться к обновленным кафельным помещениям.

Хотя если быть до конца откровенным, есть у нас и недостатки. На территории учреждения нет часовни, поэтому очень часто у меня появляется чувство белой зависти, когда узнаешь по «сарафанному» радио или из газет, телевидения, что где-то произошло рождение нового дома Божия. А для нашего брата Божье слово — это как для больного лекарство, как для голодного пища. Ведь помощь нужна не здоровому, а больному и страждущему.

Алексей Бабушкин,
ИК-10, отряд № 5

ПЕРЕПИСКА

Написал книгу про свою жизнь

УВАЖАЕМАЯ редакция! Прошу вас оказать мне помощь по поиску адреса редакции поэтессы Елены Стефанович. Мне очень нужна ее помощь в подготовке и публикации моей книги

о всей моей жизни. В книге будет всё правда - жизнь, любовь, месть...

Виталий Кирич,
ФБУ ИЗ-75/1

ВИТАЛИЙ Александрович! Опубликовать книгу в условиях рыночной экономики почти невозможно. Издательства в погоне за прибылью рискнут печатать произведения только именитых, культовых авторов.

Однако, если автор располагает средствами, то издательство может без труда выпустить любую печатную продукцию. Как

говорится, "за ваши деньги - любой каприз".

Но тем не менее, мы поддерживаем ваше желание показать вашу книгу Елене Викторовне. Советуем вам обратиться с письмом в краевую писательскую организацию по адресу: 672000, Чита, ул. Бутина, 51. Дворец искусств.

Редакция

ПОДПИСКА - 2009

Дорогие наши читатели!
Началась подписка на нашу газету на 2 полугодие 2009 года. Чтобы получать "Резонанс" два раза в месяц, надо написать заявление о снятии с вашего лицевого счёта денег в сумме 50 рублей.

Редакция

РЕЗОНИЗМ

Если бы к моим ногам положили короны всех королевств мира взамен моих книг и моей любви к чтению, я отверг бы их все.

Франсуа Фенелон

Объявление

1 сентября 2009 г. в Краевой кадетской школе-интернате будет организован профильный 11-й класс УИС России по Забайкальскому краю с последующим направлением на учёбу в ВВУЗ ФСИН на бюджетной основе.

Справки по тел. 36-46-97

ПРОДАМ собственный дом с постройками, 14 соток земли под посадки. Дом находится в городе Нерчинске, ул. Первомайская, 21. Обращаться по адресу: 672027, Чита, ул. Кабанская, 1. ФБУ ЛИУ-4, 5 отряд. Иванов Александр Львович.

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ МИЛИЦИЯ ПОДВЕЛА ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ДВА МЕСЯЦА

НА территории Забайкальского края за январь-февраль зарегистрировано 5047 преступлений, что несколько больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По данным статистики, в Забайкалье сократилось количество грабежей, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, краж металлов, хулиганств. Меньше стало преступлений, связанных с использованием оружия.

Как сообщает пресс-служба УВД по Забайкальскому краю, повысилась эффективность противодействия правоохранительных органов организованной преступности. По сравнению с прошлым годом в 6 раз больше выявлено активных участников организованных преступных групп.

Улучшилось состояние оперативной обстановки по линии подростковой преступности. Преступлений с участием несовершеннолетних совершено на треть меньше, чем в январе-феврале 2008 года.

Наряду с позитивными изменениями стало больше убийств, разбойных нападений, краж чужого имущества и угонов транспортных средств. Вызывает тревогу обстановка в общественных местах, где количество совершенных преступлений увеличилось на 11%.

Органам внутренних дел удалось сохранить динамику увеличения раскрываемости преступлений - раскрыто на 2,9 % преступлений больше, что составляет 2687 фактов.

НА ХРАМ У ЧГМА ВОДВОРЁН ГЛАВНЫЙ КУПОЛ

16 АПРЕЛЯ на самую высокую точку строящегося в окрестности Читинской государственной медицинской академии храма в честь Святого Луки поднят главный купол.

Сюжет об этом вышел 16 апреля в эфире телерадиокомпании (ГТРК) «Чита» в дневном выпуске программы «Вести-Чита».

По словам корреспондента Елены Комогорцевой, когда-то здесь стояла церковь, но она была разрушена в 1927 году. Теперь на её месте растёт новый храм, первый камень которого был заложен в 2007 году.

Епископ Читинский и Забайкальский Евстафий в строительной люльке поднялся над куполом, окропил его и крест святой водой. Он поблагодарил всех за участие в строительстве и выразил надежду, что храм станет духовным училищем для будущих медиков. «Это внешний знак, который свидетельствует о внутреннем состоянии человека. Эти добрые знаки служат умиротворяющим началом, ведь во всякой скорби, во всяких сложностях человек должен помнить о Боге, что Господь сверх силы человека, сверх возможностей никогда не посылает ничего», - комментирует событие Евстафий.

Комментарий ГТРК «Чита» даёт начальник монтажного участка Андрей Сычёв: «Каждый купол творится нашими руками, при этом всегда ощущается волнение. Такой момент — подъём купола, волнение есть, конечно. Приятно, конечно, что вложил частичку своей души и своих физических возможностей в создание потерянному».

ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ПРОЗА

КАПКАН

Алексей ЕГОРОВ

СТИХИ

Федор Даутов,

ФБУ ИК-10, отряд № 1

(Начало в №№ 18-19, 2008 г.)

ЛЮБОПЫТСТВО взяло верх над разумом, и Вася решил осмотреть ледник своими глазами. Осторожно вскрыв люк, следопыт оказался в просторном подземелье, пол и стены которого покрывал толстый слой льда. Большую часть занимали туши дичи: косулятины, изюбятини, сохатины, кабаньи и даже медвежатини. Прямо на мясе лежали две винтовки «Мосина», смазанные и завернутые в мешковину. «Вот же сволочи! — подумал Копылов. — Наверняка продают мяско-то, а стволы, как пить дать, левые. Придут же сюда еще и не раз. Вот где с поличным-то ловить. Влетят в мой капкан — не возрадуются!». В груди охотника закипело в предвкушении справедливой мести. Он не спеша, придал леднику первоначальный вид и удалился домой. Взревел двигатель Копыловского «УАЗа», и стальной конь стремглав унес своего хозяина в райцентр на встречу с Гуровым. Председатель связался по телефону с Осадчим на удивление быстро:

— Тимофей Матвеевич, Гуров беспокоит.

— Что так поздно, Александр Иванович?

— Дело срочное! Василий Николаевич Копылов нашел схрон-ледник Климентьева в тайге. Полон мяса. Вы меня понимаете?

— Конечно! До встречи!

* * *

У ледника организовали заставу из группы, включая Копылова, Гурова, двух молодых егерей и сотрудников милиции во главе со следователем Караевым. Парадом командовал Осадчий. Трое суток караулили безрезультатно.

— Скоро они не заявятся. — Начал сдаваться Гуров.

— Александр Иванович, давайте еще сутки подождем?! — горел азартом Бобыль.

— Ну, я не знаю... — замылся председатель, — Как Тимофей Матвеевич решит. У него все полномочия.

— Тимофей Матвеевич? — переключился на главохотуправа Копылов и так посмотрел, что Осадчему ничего не оставалось делать, как согласиться:

— Хорошо, Василий! Но только сутки!

«Упорный малый! — с уважением подумал Тимофей. — Вот его бы поставить охотведом?! Цены б не было: честный, работающий, душой за тайгу болеет, охотник отличный, принципиальный, но вот с образованием...»

— Василий Николаевич, какое у тебя образование? — спросил вдруг Осадчий.

— Десять классов и лестех.

— А специальность?

— Охотник, а техническая — мастер лесозаготовок. А что? — Да так спросил. — Потупив голову, загадочно улыбнулся начальник...

Опять ночь. Темные деревья корявыми изваяниями подпирали звездное небо. Тишина давила уши и нервы людей, сидевших в засаде. Лишь изредка в чаще слышались

шорохи, потрескивания сучьев под чьими-то неведомыми шагами. Сопки, камни, кусты — все слилось в единое целое: темень, хоть глаз коли. Вдруг с хребта донесся звук работающего двигателя, и вскоре черную завесу ночи прорезали два ярких луча горящих фар.



Фото автора

Караул насторожился, выжидая команды к захвату.

«УАЗ» остановился, фыркнул несколько раз выхлопной трубой, затих. Фары погасли.

— Брат только у ледника с мясом в руках, — прошептал Осадчий, — передайте по цепочке. Тихо.

Из тьмы раздалось невнятное бормотание, покашливание, захлопали дверцы машины, захрустели ветки под ногами приближающихся людей. После пятиэтажного мата кто-то из них догадался включить электрический фонарик. Браконьеров было четверо, судя по голосам, но их лица скрывала ночь.

— Захарыч, а куда мы его денем, столько-то? — спросил один густым баритоном.

— В городе продадим. Каналы я уже налажил. — По-бабски пропел второй, тот, кого назвали «Захарычем».

— А гонорар, как делить будем? — осведомился третий.

— Вам по двадцать процентов, — ответил обладатель женского голоса.

— Тебе плохо не будет? Больше половины хочешь перехватить!

— А Шурка, что? Не в счет? Он ведь тоже рискует и охотится с нами. Он в доле и посреднику надо дать, — объяснял Захарыч. — Шурка, ...твою мать, свети сюда!

Луч фонаря лег на дерн, прикрывавший люк ледника. Покрывавшая под тяжестью жердей и мха, две тени открыли подземелье. Кто-то присвистнул:

— Тут за три рейса все не увести!

— Постарайся. Опа-на! Про это место кто-то пронюхал?! — С чего ты взял?

— Вот эта жердь не так лежит... Только вытащили часть сохатинной туши, с трех сторон одновременно зажглись шесть фонарей, освещая браконьеров, словно актеров на сцене рампы.

— Стой! Не двигаться! Будем стрелять! — командовал властным голосом Осадчий. Застигнутые врасплох чиновники, засуетились, но быстро обрели спокойствие, стали угрожать: — Что за балаган вы тут устроили? На каком основании? — прорезался баритон Цветаева.

— Вы будете отвечать за незаконное действие! — подхва-

гочисленных цветов и парного молока вперемешку с горьковатым запахом тайги. К посёлку от речки Шумихи тянулось мычащее стадо коров. От их чёрно-бело-бурого окраса рябило в глазах. Где-то голосисто пропел петух. То в одном, то в другом дворе вели переключку собаки. Василий распахнул калитку:

— Прошу в наш дом, Татьяна Станиславна!

— Благодарю Вас, Василий Николаевич! — подыграла она и оба весело рассмеялись. Из открытых на веранду дверей доносилось звяканье посуды.

— Проходи, доченька, не стесняйся! — радушно пригласила Мария Афанасьевна.

— Спасибо... мама, — сказала Таня, и её щёки зарделись румянцем.

«Ну, вот и ладненько! — подумал Бобыль. — Начало отличное. Лишь бы в дальнейшем всё было хорошо в их отношениях...» * * *

Поздравить молодых пришло половина жителей посёлка. Столы расставили в ограде буквой «П» под открытым, лазурно-голубым небом. Василий в чёрном костюме, белой рубашке выглядел празднично, но людям было не привычным созерцать Васю-Бобыля в «колёжке начальника», да ещё в красивом тёмно-васильковом галстуке с тремя узкими полосками поперёк: двумя белыми и красной по центру. На лацкане пиджака красовался искусственный белый цветок.

— Бобыль-то гля, бабоньки! Ну, истинный «енерал». — Судачили соседки.

Таня восседала за столом в длинном белом платье и в белых ажурных перчатках до локтей.

— Бабы, а невеста-то, точно барыня! Городска! И чо Бобыль на нашенских девках не женится?! Второй раз уж городску берёт. Поди, тоже хвостом крутнёт, да в свой город побежить?! — точили лясы непоседки.

Рядом с молодоженами сидели родители Тани, Мария Афанасьевна, Стёпка Резников с Катериной да Иван-Хорёк. Звон бокалов перебивали задорные голоса захмелевших гостей:

— Горько!!! — заставляя жениха и невесту вставать и целоваться.

За дальним столом скромно трапезничали Гуров с женой, секретарь Сашенька с молодым человеком и чета Курниковых. Александр Иванович с улыбкой смотрел на степенного Копылова и как-то загадочно ему подмигивал. Начались танцы. Магнитофон гремел музыкой: «Винювата ли я, винювата ли я, что люблю...» Рохля Резников проявил не слыханную для него расторопность, пригласив на танец невесту. Василий, облегчённо вздохнув, подошел к Гурову.

— Пойдём, Иваныч, перекурим, а то аж уши опухли.

— Пойдем. Они уединились в палисаднике на лавочке.

Глава 3

Таня Остапчук ехала в автобусе к своей мечте с двумя чемоданами. Шикарную квартиру со всей обстановкой она сдала в аренду на три года. Что эта роскошь? С любимым и в шалаше — рай. Девушка смотрела в окно, навалившись на высокую спинку сиденья, загадочно улыбалась самой себе. Вот и посёлок, куда стремительно мчался рейсовый «ЛАЗ». У строения остановки Татьяна сразу же увидела Его.

— Танюшка! — радостно крикнул Василий.

— Вася! — кинулась она на шею любимому и пара закружилась на месте, тискаясь в объятиях.

Долго не могли покинуть автовокзал будущие молодожены: Вася гладил жесткими руками нежные щёки невесты. Таня смотрела счастливыми, лучистыми глазами на жениха.

— Ну, пойдём домой, а то нас там уже заждались, — спохватился Василий.

— И то правда! — покраснела Татьяна (пока еще Остапчук).

Высокий дом Копыловых расположился на центральной улице. Палисадник утопал в буйной зелени черёмухи, ранета и сирени. Ставни, выкрашенные в синий цвет, поблёскивали в лучах заката. Воздух пьянил ароматом ягодных кустов, мно-

гощих цветов и парного молока вперемешку с горьковатым запахом тайги. К посёлку от речки Шумихи тянулось мычащее стадо коров. От их чёрно-бело-бурого окраса рябило в глазах. Где-то голосисто пропел петух. То в одном, то в другом дворе вели переключку собаки. Василий распахнул калитку:

— Прошу в наш дом, Татьяна Станиславна!

— Благодарю Вас, Василий Николаевич! — подыграла она и оба весело рассмеялись. Из открытых на веранду дверей доносилось звяканье посуды.

— Проходи, доченька, не стесняйся! — радушно пригласила Мария Афанасьевна.

— Спасибо... мама, — сказала Таня, и её щёки зарделись румянцем.

«Ну, вот и ладненько! — подумал Бобыль. — Начало отличное. Лишь бы в дальнейшем всё было хорошо в их отношениях...» * * *

Поздравить молодых пришло половина жителей посёлка. Столы расставили в ограде буквой «П» под открытым, лазурно-голубым небом. Василий в чёрном костюме, белой рубашке выглядел празднично, но людям было не привычным созерцать Васю-Бобыля в «колёжке начальника», да ещё в красивом тёмно-васильковом галстуке с тремя узкими полосками поперёк: двумя белыми и красной по центру. На лацкане пиджака красовался искусственный белый цветок.

— Бобыль-то гля, бабоньки! Ну, истинный «енерал». — Судачили соседки.

Таня восседала за столом в длинном белом платье и в белых ажурных перчатках до локтей.

— Бабы, а невеста-то, точно барыня! Городска! И чо Бобыль на нашенских девках не женится?! Второй раз уж городску берёт. Поди, тоже хвостом крутнёт, да в свой город побежить?! — точили лясы непоседки.

Рядом с молодоженами сидели родители Тани, Мария Афанасьевна, Стёпка Резников с Катериной да Иван-Хорёк. Звон бокалов перебивали задорные голоса захмелевших гостей:

— Горько!!! — заставляя жениха и невесту вставать и целоваться.

За дальним столом скромно трапезничали Гуров с женой, секретарь Сашенька с молодым человеком и чета Курниковых. Александр Иванович с улыбкой смотрел на степенного Копылова и как-то загадочно ему подмигивал. Начались танцы. Магнитофон гремел музыкой: «Винювата ли я, винювата ли я, что люблю...» Рохля Резников проявил не слыханную для него расторопность, пригласив на танец невесту. Василий, облегчённо вздохнув, подошел к Гурову.

— Пойдём, Иваныч, перекурим, а то аж уши опухли.

— Пойдем. Они уединились в палисаднике на лавочке.

(Продолжение в след. номере)

ЗАТЕРЯВШЕЕСЯ ПИСЬМО

ПРОХОДИТ пыль, и гаснут чувства.

Короче и твоё письмо.

И замечаю я, что режешь

Теперь приходит мне оно.

В нем скупо пишешь о себе ты,

Мол, скучно все, о чем писать?

Я замечаю, дорогая,

Ты начинаешь остывать.

Но что-то сделать я бессилён,

Ведь понимаю - трудно ждать.

Но прошу тебя, родная,

Почаще письма мне писать!

РОДНЫМ

КАК часто мы, того не зная сами,

Своим любимым причиняем боль.

Томим их долгим ожиданием

И заставляем спать тревожным сном.

За что страдают эти люди,

Что любят нас? Что любим мы?

Что мы преступниками стали

Ведь виноваты не они.

За часом час, за годом год,

Проходит срок, уходит время.

Родные, извините нас

За это тягостное бремя.

ПРИШЛА ВЕСНА

ПРИШЛА весна, растаял снег,

И птицы с юга прилетели.

И слух мой радуется уже

Звук оземь бьющейся капели.

Как я хочу сейчас побыть

И погулять часок на воле,

Где можно все - дружить, любить

И рядом можно быть с тобою!

Где можно ласково обнять

Свою любимую подружку.

И ей на ушко прошептать

Слова «Люблю!» и «Не забуду!»

Но в жизни счастья видно нет,

Нам снова воля только снится.

Сидим и смотрим мы на то,

Как в небе стая птиц резвится.

УГОЛОК АНИКЕЯ

++++

ПРОДАЛ Федор муку в городе, купил себе кожаные сапоги, смазал дегтем и со спокойной совестью выпил городской водочки в полное свое удовольствие. Да так, что едва вышел из города на дорогу, что вела к селу. Но идти уже не мог и упал на дороге.

А воры тут как тут -- и сняли с него сапоги.

Утром едет мужик из села, видит -- лежит земляк.

-- Вставай, Федька!

-- Да еще рано...

-- Какое рано, уже солнце вон где!

-- Убирайся! -- сердится Федор.

-- Хм, еще и злитесь! Ну, Бог с тобой, валяйся, если нравится, но хотя бы ноги уберечь с дороги, дай проехать.

Вишь, как разлегся.

Глянул Федор на свои ноги и видит, что нет сапог, да и говорит:

-- Это не мои ноги, мои в сапогах!

++++

-- Ну, как твой муж?

-- Как солнце.

-- О как это хорошо! Завидую тебе.

-- Что и говорить!.. Как вечером зайдет, так только утром возвращается.

++++

В газете допущены три ошибки специально для тех, кто их ищет.